

透视

**FIFA最新排名:国足亚洲第六** 北京时间2011年1月12日,国际足联公布了截止到1月的国家队最新排名。中国国家队排名继续提升,位次已经升至第79位与芬兰队并列,这也是国足近五个月来的最高排名,在亚洲榜单上仍排名第六位;西班牙队则连续7个月锁定总榜单的头名位置。

# 海湾军团首轮不胜

## 伊朗2:1逆转伊拉克 朝鲜0:0闷平阿联酋

编者按 昨日凌晨,2011年亚洲杯首轮全部战罢,开赛前西亚军团大有“西亚全狼”围食东亚的气势,这其中尤以海湾五强最让人期待。况且,西亚军团又在亚足联选举上风光无限,这很难不让人浮想联翩。然而,事事顺心实在太难。这不,海湾军团场外是大获全胜了,来到了足球场上,他们却连一场胜利都无法拿走。

张华玮/文



### 伊朗最后时刻逆转成功

北京时间1月12日凌晨0点15分,2011年亚洲杯足球赛D组继续展开首轮争夺。卫冕冠军伊拉克队在艾哈迈德本阿里体育场迎战曾经连续三次捧得亚洲杯冠军奖杯的伊朗队。

经过90分钟争夺,伊朗队在先失一球的

情况下上演逆转好戏,以2:1击败伊拉克队取得开门红。第13分钟,上届亚洲杯金球奖得主尤尼斯门前铲射破门,助伊拉克取得领先;第42分钟,雷扎伊反越位成功冷静打远角得手,扳平比分;第84分钟,默巴里主罚任意球得分,完成反超,并锁定胜局。

### 阿联酋占优却无法进球

北京时间1月11日21点15分,2011年亚洲杯足球赛D组首轮,朝鲜队在卡塔尔SC体育场与阿联酋队交锋。经过90分钟争夺,朝鲜队与阿联酋队0:0战平,交出了本届亚洲杯的首张白卷。第7分钟,朝鲜队队长洪映早主

罚由郑大世创造的点球,可惜将球射在门梁上弹出,错失良机。

此后,占据场面优势的阿联酋队,曾多次威胁射门,可惜均差之毫厘。朝鲜队门将李明国表现神勇,本场比赛多次救险,力保球门不失。

### 海湾军团首轮全军覆没

随着默巴赫第84分钟的进球,伊拉克队最终倒下,本届亚洲杯16支球队全部登场亮相。然而在波澜不惊的8场比赛背后,球迷们却惊讶地发现,海湾地区的球队竟无一获胜。联想到亚洲杯前西亚诸强在亚足联大会选举中的风光,不仅使人感慨场内和场外结果差距之大。

在海湾地区队伍中,卡塔尔爆冷0:2不敌乌兹别克斯坦、科威特0:2不敌中国,沙特1:2不敌叙利亚、巴林1:2不敌韩国、阿联酋0:0战平朝鲜、伊拉克1:2不敌伊朗,五支海湾球队居然只取得了1平4负的成绩,这似乎和人们心目中“西亚群狼”有些不符,更让很多看好他们的媒体和专家大跌眼镜。

然而仔细分析这些海湾球队集体萎靡的原因,通过观察他们的备战不难发现,上个月所有海湾球队都刚刚参加了海湾杯的比赛,而海湾杯上的前三名科威特、沙特、伊拉克均在首轮遭遇了败仗。在过去的一个月中,他们状态过早释放,难以持续保持高水平,或许就是他们在首轮集体萎靡的根本原因。于是,球迷们看到西亚群狼在场上打盹,很多队员宛若梦游,提不起精神,进攻中缺乏激情的表现也就不足为奇了。

有意思的是,在亚洲杯开始前一天亚足联大会的选举上,哈曼率领的西亚军团在选举中大获全胜,而郑梦准、张吉龙为代表的东亚集团黯然落选,然而球场外的胜利,并不代表球场内就能获得场面的主动。从某种程度上说,海湾诸强,正是在为亚足联不合理的赛事安排买单。



## 伊瓜因本赛季基本报销

星报讯 北京时间1月12日凌晨,皇马前锋伊瓜因在美国芝加哥进行了腰椎间盘突出症的矫正手术。手术一共为时75分钟,美国名医费斯勒主刀,皇马首席队医卡洛斯·迭斯和阿根廷队医阿尔曼多·马丁内斯也出现在了手术室内。据皇马官方透露,伊瓜因的这次手术非常成功。但据费斯勒声称,小烟枪需要四个月之久才能回到球场上。这也就意味着,阿根廷人的本赛季已经基本提前报销。

“手术持续了1小时15分钟,伊瓜因将会在芝加哥呆一周,以便于观察。”费斯勒说道,“他可以走路,一周后可以伸直腰部,两三周后就可以开始跑步。他将会在两个月后开始训练,但要等三四个月才能踢球。手术非常成功,恢复期需要四个月,届时他能恢复到95%。但要想百分之百康复的话,那就需要一年时间。”

就算伊瓜因能在四个月后伤愈复出,那本赛季也已经逼近了尾声。在赛季冲刺前的关键时刻,穆里尼奥不大可能给重伤初愈的小烟枪多少机会。这也就意味着,伊瓜因的本赛季已经基本提前报销。在小烟枪倒下后,皇马锋线上将只剩下本泽马一名正职中锋。除了笨马之外,C罗和莫拉塔是穆里尼奥仅有的牌。



## 李玮峰确定将留守水原

星报讯 持续了一个月的“李玮峰回归中超”的传闻,终于在大头的亲自确认下有了明确的结果——2011赛季,李玮峰留在水原三星俱乐部效力。

原来,关于大头转会中超的传闻,完全是一场误会。水原三星俱乐部在基于球队大面积调整人员,以及不断有中国媒体报道中超有球队接洽李玮峰的前提下,出于对大头职业生涯的考虑,与求贤若渴的大连实德

俱乐部进行了初步接触并曾经达成了意向。

但当李玮峰明确表示,自己并没有离开水原的意愿后,水原三星俱乐部便回绝了有关中国球队的求购意向。而之所以俱乐部方面与李玮峰个人均没有发布任何“重续前缘”的声明,则正如李玮峰所说的:本来我们的合同就还有一年,既然还在合同期之内,而且双方又都愿意继续履行合同,所以一切关于合同变更的事情就根本无从谈起。

## 中超世界排名下滑49位

星报讯 国际足球历史和统计协会(IFFHS)日前公布了2010年世界百强联赛排行榜单。西甲联赛力压英超雄踞榜首,意甲联赛复苏位居第三。巴西、德国、法国、阿根廷、葡萄牙、荷兰、乌克兰分列4至10位。中超联赛以248的积分排名第84位,比2009年的排名下滑了49位,榜

单上的排名甚至不如越南和马来西亚联赛。

这样的统计结果,主要是因为中超4支球队在亚冠联赛中的糟糕战绩以及每况愈下的中国足球现状。另外,由于亚足联为足球水平相对较低的国家(地区)设立了亚足联杯,这项赛事积累的分也让一些东南亚国家的联赛超越了中超联赛。